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 Σενάρια που μιλούν για μια μίνι ΕΡΤ στα πρότυπα του μοντέλου της ΝΕΡΙΤ έχουν
σκορπίσει ανησυχία μεταξύ των πρώην εργαζομένων της ΕΡΤ, κι αυτό παρά τις
διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης για την πλήρη αποκατάσταση της ΕΡΤ με επιστροφή όσων
εκ των εργαζομένων επιθυμούν.
 Με βάση τις πληροφορίες που διακινούνται στα δημοσιογραφικά γραφεία, οι αλλαγές θα
έχουν να κάνουν κυρίως με την αλλαγή του brand name και με την επανέναρξη της ΕΡΤ3.
Υπάρχει προβληματισμός για το αν θα πρέπει να ανοίξουν τα περιφερειακά κανάλια της
ΕΡΤ, ενώ στην περίπτωση που εκπέμψουν ξανά μελετάται να μεταδίδουν ενιαίο
πρόγραμμα. Σε ό,τι αφορά το μισθολογικό κομμάτι ξεκαθαρίστηκε ότι σε καμία περίπτωση
δεν θα υπάρξουν οι μισθοί-μαμούθ που απολάμβαναν αρκετά μεγαλοστελέχη.
 Να θυμίσουμε εδώ ότι η ΕΡΤ στην πλήρη λειτουργία της, προ της 11ης Ιουνίου 2013,
διέθετε πέντε τηλεοπτικά κανάλια, επτά ραδιοφωνικά προγράμματα με έδρα την Αθήνα
καθώς και τρία με έδρα τη Θεσσαλονίκη, 19 περιφερειακούς ραδιοφωνικούς σταθμούς, τρία
μουσικά σύνολα, τον διαδικτυακό τόπο αλλά και το ψηφιακό αρχείο. Για όλα αυτά τα μέσα
απασχολούσε 2.656 εργαζόμενους.
 Τις επόμενες μέρες ο υπουργός Επικρατείας Νίκος Παππάς ξεκινά κύκλο επαφών με
συνδικάτα, με σκοπό την ανταλλαγή απόψεων για την επόμενη μέρα της ΕΡΤ. Πιο
συγκεκριμένα, την Τρίτη είναι προγραμματισμένες συναντήσεις του κ. Παππά διαδοχικά με
τους εκπροσώπους της ΠΟΣΠΕΡΤ, της ΠΟΕΣΥ και της ελεύθερης αυτοδιαχειριζόμενης
ΕΡΤ3, ενόψει της σύνταξης του σχεδίου νόμου για τη νέα ΕΡΤ.

ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ-ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ
 Σύμφωνα με πληροφορίες, στα χέρια του υπουργού Επικρατείας βρίσκονται μια σειρά
εισηγήσεων-προτάσεων (από στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ που γνωρίζουν καλά τα της δημόσιας
ραδιοτηλεόρασης) για το καθεστώς λειτουργίας της νέας ΕΡΤ.
 Μεταξύ των προτάσεων που ξεχωρίζουν είναι:
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 - Ο έλεγχος λειτουργίας της ΕΡΤ να γίνεται από τη Βουλή, η οποία και θα εκλέγει το δ.σ.
της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης.
 - Στο δ.σ. της ΕΡΤ να μετέχουν προσωπικότητες από όλους τους χώρους, όπως επίσης και
εκπρόσωπος του υπουργείου Οικονομικών για τον καλύτερο έλεγχο των οικονομικών
πεπραγμένων.
 - Ο διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας να είναι δημοσιογράφος κύρους και ευρείας
αποδοχής.
 - Να υπάρξει δραστικός περιορισμός του αριθμού των ειδικών θέσεων.
 - Οι εργαζόμενοι που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες να έχουν πενταετείς
συμβάσεις, ενώ ετήσιες όσοι απασχολούνται σε εκπομπές. Όλοι να αξιολογούνται σε
ετήσια βάση.

ΑΓΩΝΙΑ ΚΑΙ ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ
 Έκδηλος είναι ο προβληματισμός και η αγωνία στα πρόσωπα των πρώην εργαζομένων της
ΕΡΤ3, οι οποίοι σε πρόσφατη συνέλευση που πραγματοποίησαν έθεσαν επί τάπητος τις
ενστάσεις τους. Αυτές περιλαμβάνονται στο ψήφισμα που εξέδωσαν και στο οποίο
υπογραμμίζονται μεταξύ άλλων τα εξής: «Με την πολιτική ανατροπή που σημειώθηκε στις
25 του Γενάρη 2015 ως εργαζόμενοι που αποτελούν πλέον -όντας στην ανεργία- μέρος της
ανθρωπιστικής κρίσης, αναμέναμε, σχεδόν επί ένα μήνα, την ταχύτατη ακύρωση του
‘μαύρου’ στην πραγματική δημόσια ραδιοτηλεόραση της χώρας. Όμως η ‘πληγή της
δημοκρατίας’ που προκλήθηκε με το λουκέτο στην ΕΡΤ είναι ακόμα ανοιχτή. Η καθυστέρηση
στην κατάθεση ενός νομοσχεδίου που θα ανοίγει την ΕΡΤ, οι διαρροές και οι αντιφατικές
πληροφορίες στον Τύπο σχετικά με τις προθέσεις της κυβέρνησης για την ‘επόμενη ημέρα’
και η συνέχιση της εκπομπής προγράμματος από το μόρφωμα της ΝΕΡΙΤ δημιουργούν
πλέον έντονο κλίμα ανησυχίας στις τάξεις των αγωνιζόμενων εργαζομένων που συνεχίζουν
τον αγώνα, περιφρουρώντας τα κτίρια της ΕΡΤ σε όλη τη χώρα και συνεχίζοντας, με την
αμέριστη στήριξη ενός αλληλέγγυου κινήματος βάσης, την 24ωρη παραγωγή ραδιοφωνικού
και τηλεοπτικού προγράμματος».
 Το ψήφισμα εστιάζει ακόμη και στο κομμάτι της αξιολόγησης: «Η ‘αξιολόγηση’ έχει
συντελεστεί ήδη από την αλληλέγγυα κοινωνία. Οι ίδιοι οι εργαζόμενοι με
αμεσοδημοκρατικές διαδικασίες έχουν περιγράψει με σαφήνεια ΠΟΙΑ ΕΡΤ ΘΕΛΟΥΝ.
Κανένας δεν μπορεί να μηδενίσει τα χαρακτηριστικά αυτού του αγώνα, που πλέον
αποτελούν κτήμα όλης της αλληλέγγυας κοινωνίας. Κανένα άνοιγμα της ΕΡΤ δεν μπορεί να
γίνει από ‘μηδενική βάση’, πολύ περισσότερο όταν η παράδοση της αριστεράς διακρίνεται
για την ενσωμάτωση των κατακτήσεων των ίδιων των εργαζομένων στον όποιο σχεδιασμό
του μέλλοντος. Η βιωμένη εμπειρία της αυτοδιαχείρισης με οριζόντιες εργασιακές σχέσεις
ίσων προς ίσους πρέπει να αποτελέσει το μοντέλο λειτουργίας της επόμενης ημέρας».
 Και το κείμενο του ψηφίσματος καταλήγει με την επισήμανση: «Είμαστε αντίθετοι σε κάθε
μορφή αξιολόγησης με τους όρους του χθες, όρους που συνδέθηκαν στη συνείδηση του
κόσμου με τις βάρβαρες μνημονιακές πολιτικές και τους προθαλάμους των απολύσεων. Η
ανάδειξη των δεξιοτήτων και η δημιουργική συμβολή των αγωνιζόμενων εργαζομένων της
ΕΡΤ στην 20μηνη αυτοδιευθυνόμενη λειτουργία και παραγωγή του προγράμματος δείχνουν
τον δρόμο».
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